
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Νικόλαος Μπάρμπας, 

ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: 1942.ΣΠΟΥΔΕΣ: Πτυχία:, αρχικά του Τμήματος Νομικής και στη Συνέχεια, 

του Τμήματος Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης. Μεταπτυχιακό δίπλωμα του Τομέα Δημοσίου Δικαίου, Διδακτορικό με 

βαθμό άριστα   σε θέμα φορολογικού δικαίου στο τμήμα της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. Με 

την προτροπή του αείμνηστου καθηγητή Δ. Ευρυγένη φοίτηση ως υπότροφος στο 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Κέντρο του Nancy της Γαλλίας . Επί σειρά ετών συμμετοχή ως 

υπότροφος στα θερινά μαθήματα του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού Κέντρου του 

Λουξεμβούργου. ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: Από το έτος 1973 μέχρι το έτος 2009, σε όλες τις 

βαθμίδες της πανεπιστημιακής ιεραρχίας: ( ως βοηθός , επίκουρος καθηγητής, 

αναπληρωτής καθηγητής, καθηγητής ) και από το έτος 2009 μέχρι σήμερα ως  ομότιμος 

καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ: (Προπτυχιακό Επίπεδο) 

Μαθήματα Δημόσιας Οικονομικής, Φορολογικού , Δημοσιονομικού και Ευρωπαϊκού  

Φορολογικού δικαίου , στα τμήματα Νομικής και Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ καθώς 

και στο Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Επίσης ,διδασκαλία στοιχείων φορολογικού δικαίου 

σε αλλοδαπούς φοιτητές του προγράμματος ERASMUS.(Μεταπτυχιακό Επίπεδο):  

Συμμετοχή στη διδασκαλία του Δημοσιονομικού και Φορολογικού Δικαίου σε  όλες της 

βαθμίδες της πανεπιστημιακής ιεραρχίας και ήδη από το έτος 2009 μέχρι σήμερα, ως 

ομότιμος καθηγητής, στον τομέα Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης της Νομικής 

Σχολής του ΑΠΘ .Διδασκαλία για θέματα ΦΠΑ  στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών ( 

Διοικητικής Κατεύθυνσης).ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ: Τόσο στην Ελλάδα όσο και στη 

Γαλλία και Λουξεμβούργο πάντοτε σε θέματα Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης. ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ: Σημαντικός αριθμός Μονογραφιών, Διδακτικών Βιβλίων  και άρθρων σε 

περιοδικά και εφημερίδες σε θέματα Φορολογικού, Δημοσιονομικού  και Ευρωπαϊκού 

Φορολογικού Δικαίου. ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: Άσκηση δικηγορίας από το έτος 1971 μέχρι 

τη συνταξιοδότησή μου ως μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. 


